
Hellas Alive 
Μάθε να το χρησιµοποιείς 

 
Λίγα Λόγια 
Το Hellas Alive καλύπτει πέντε επίπεδα γλωσσοµάθειας της Ελληνικής.Το κάθε επίπεδο χωρίζεται σε 15 ενότητες 
µε κάθε ενότητα να αναπτύσσεται σε 4 µαθήµατα. 
Το κάθε µάθηµα περιέχει διάφορες ασκήσεις και δραστηριότητες που εµφανίζονται στην οθόνη σου µε 
συγκεκριµένη σειρά (την ίδια για όλα τα µαθήµατα).  
 

Κάνε όλα τα µαθήµατα µε τη σειρά που παρουσιάζονται! 
 
Κάθε φορά που µπαίνεις σε ένα µάθηµα, βλέπεις πάντοτε την ίδια εικόνα η οποία χωρίζεται σε πέντε βασικά µέρη 
(γαλάζιο χρώµα)  και δύο οριζόντιες µπάρες (πορτοκαλί χρώµα). 
 
∆ες µια γενική εικόνα 
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Μπάρα (πορτοκαλί χρώµα) στο πάνω µέρος της οθόνης                                           
 

 
Περιέχει διάφορα εικονίδια που οδηγούν στα εξής: 
 
1. Exercises – Όταν βρίσκεσαι στην «ψηφιακή πόλη» (3D World), επιστρέφεις στο µάθηµά σου. 
 
2. 3D World – Μπαίνεις στην «ψηφιακή πόλη» (3D World). Μπορείς να περιηγηθείς στα διάφορα κτήρια που 
υπάρχουν εκεί. Όταν περνάς το ποντίκι πάνω τους, διαβάζεις και ακούς τι είναι το καθένα. Πολλά κτήρια οδηγούν 
σε playspaces. Ψάξε να βρεις ποια κτήρια σε πηγαίνουν πού! 
 
3. Reference – Μεταφέρεσαι στο «ψηφιακό βιβλίο» της γραµµατικής και του λεξιλογίου. Εκεί βρίσκεται 
συγκεντρωµένη όλη η γλώσσα και το λεξιλόγιο όλων των µαθηµάτων. 
 
4. Contact Tutor – Στέλνεις e-mail στον καθηγητή σου. 
 
5. Chat – «Συνοµιλείς ζωντανά» µε άλλους µαθητές που ανήκουν στο ίδιο επίπεδο µε εσένα.  
 
6. Submit – Στέλνεις την εργασία σου ή τις απορίες σου στον καθηγητή σου.  
 
7. Volume – ∆υναµώνεις ή χαµηλώνεις την ένταση του ήχου.  
 
8. Help – Αν χρειάζεσαι βοήθεια για το πώς να κάνεις τις ασκήσεις ή πώς λειτουργεί κάτι, µπορείς να µάθεις 
πατώντας εδώ. Θα οδηγηθείς σε κείµενο PDF και σε πολλά βίντεο µε επεξηγηµατικά κείµενα που θα σε 
βοηθήσουν. 
 
9. Lesson Menu – ∆ιαλέγεις το µάθηµα που θέλεις να κάνεις. 
 
10. Quit – Βγαίνεις από το πρόγραµµα. 
 
 
Μπάρα (πορτοκαλί χρώµα) στο κάτω µέρος της οθόνης  
 
Βλέπεις την ενότητα και το µάθηµα στο οποίο βρίσκεσαι, καθώς και τα αρχεία που σβήνεις. 
Τα κουµπιά στο δεξί µέρος σου επιτρέπουν να προχωρήσεις στις επόµενες ασκήσεις και δραστηριότητες στην 
κατηγορία που έχεις επιλέξει κάθε φορά. 
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Αριστερά (Playlist) 
 

 
Εδώ βλέπεις τον κατάλογο επιλογών (Playlist) 
που περιέχει όλες τις ασκήσεις και 
δραστηριότητες του µαθήµατος. Ο κατάλογος 
είναι ίδιος για όλα τα µαθήµατα. Οι τέσσερις 
σταθερές κατηγορίες του κατάλογου επιλογών 
είναι: Introduction – Presentation – Practice – 
Exercises. Αλλάζουν όµως κάθε φορά οι 
ασκήσεις και οι δραστηριότητες που υπάρχουν 
σε αυτόν. 
 
Είναι καλύτερο να επιλέγεις την κάθε κατηγορία 
µε τη σειρά που εµφανίζεται στον κατάλογο και 
να κάνεις τις ασκήσεις ή να συµµετέχεις στις 
δραστηριότητες, όπως εµφανίζονται κάθε φορά. 
 
Παραδείγµατα τύπων ασκήσεων και 
δραστηριοτήτων 

1. ∆ες το βίντεο 
2. ∆ες, άκουσε και µίλησε 
3. ∆ες, άκουσε και γράψε 
4. ∆ιάλεξε τη σωστή απάντηση 
5. Άκουσε, µίλησε και στείλε 
6. ∆ιάβασε και συµπλήρωσε 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Κάνε όλες τις ασκήσεις σε  σειρά! 
 



 4

Κέντρο (Instructions) 
 

Εδώ διαβάζεις τι πρέπει να κάνεις σε κάποια άσκηση ή 
δραστηριότητα που έχεις διαλέξει. Για τα πρώτα δύο επίπεδα, οι 
οδηγίες δίνονται και στην Ελληνική και στην Αγγλική γλώσσα.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Γρήγορα θα καταλάβεις ότι δεν χρειάζεσαι την µετάφραση, αφού οι οδηγίες είναι συγκεκριµένες και 
επαναλαµβάνονται συνεχώς, σε όλα τα µαθήµατα. 
 
 
Κέντρο (Οθόνη βίντεο/εικόνες) 
 

Εδώ παρακολουθείς το βίντεο (ή εικόνες) του 
κάθε µαθήµατος. Σε κάθε µάθηµα υπάρχουν 
πολλά βίντεο. Έχεις την δυνατότητα να «παίξεις» 
το βίντεο όσες φορές θέλεις ώστε να µπορέσεις 
να καταλάβεις καλύτερα το περιεχόµενο του 
µαθήµατος. Επίσης, έχεις την δυνατότητα να 
σταµατήσεις (pause) το βίντεο σε όποια σκηνή 
χρειαστεί και να το ξεκινήσεις πάλι (play), 
πατώντας τα σχετικά κουµπιά στο κάτω µέρος 
της οθόνης. 
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Άνω δεξιά (Workbook) 
Εδώ έχεις το τετράδιο ασκήσεων, ανάγνωσης και  γραφής 
(Workbook) . Μπορείς να δεις κείµενα µε διαλόγους των 
βίντεο και τις ασκήσεις του κάθε µαθήµατος. Συνολικά, έχεις 
στη διάθεσή σου 18 διαφορετικούς τύπους ασκήσεων.  
Σε όλα τα κείµενα, υπάρχουν λέξεις ή φράσεις σε µπλε 
χρώµα. Όταν κάνεις κλικ σε αυτές, εµφανίζεται η 
συγκεκριµένη σελίδα του ειδικού «ψηφιακού βιβλίου» 
λεξικού που τις εξηγεί. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Κάνε κλικ στις λέξεις ή φράσεις σε µπλε χρώµα, για να µάθεις περισσότερα. 
 
 
 
Κάτω δεξιά (Reference Links) 
Εδώ έχεις πρόσβαση στην γραµµατική, το συντακτικό και το λεξιλόγιο του κάθε µαθήµατος.  
Οι λέξεις που είναι µε πορτοκαλί χρώµα αναφέρονται σε κάποιο γραµµατικοσυντακτικό φαινόµενο. Όταν κάνεις 
κλικ πάνω σε αυτές, εµφανίζεται η συγκεκριµένη σελίδα του ειδικού «ψηφιακού βιβλίου» γραµµατικής που εξηγεί 
το φαινόµενο. 
 

 Κάνε κλικ στις λέξεις ή φράσεις σε πορτοκαλί χρώµα, για να µάθεις περισσότερα. 
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∆ες πώς λειτουργεί η γραµµατική 
 

Στο αριστερό µέρος της οθόνης 
παρουσιάζεται µε απλά λόγια η θεωρία στα 
Ελληνικά και Αγγλικά. Στο κέντρο της 
οθόνης, εµφανίζεται ο τίτλος του 
γραµµατικοσυντακτικού φαινόµενου που 
υπάρχει στο τετράδιο ασκήσεων, ώστε να 
βλέπεις συνεχώς από που ξεκίνησες,  
και στις δύο γλώσσες.  
Πιο κάτω, υπάρχουν σύνδεσµοι (σε µπλε 
χρώµα). 
Στο κάτω µέρος της οθόνης, µπορείς να 
παρακολουθήσεις ξανά και όσες φορές 
θέλεις το σχετικό βίντεο όπου εµφανίζεται 
επικοινωνιακά το γραµµατικό φαινόµενο. 
Έτσι, βλέπεις και ακούς τους διαλόγους 
στους οποίους πρωτοσυνάντησες την 
καινούργια γραµµατική που τώρα µαθαίνεις. 
Στο δεξί µέρος, δίνονται παραδείγµατα. 
Όταν είσαι σίγουρος ότι κατάλαβες το 
γραµµατικό φαινόµενο, µπορείς να κλείσεις 
το «παράθυρο» της γραµµατικής και να 
γυρίσεις πίσω στο µάθηµα. 
 

 
 

Όταν είσαι σίγουρος ότι κατάλαβες το γραµµατικό φαινόµενο, µπορείς να κλείσεις το «παράθυρο» της 
γραµµατικής και να γυρίσεις πίσω στο µάθηµα. 
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∆ες πώς λειτουργεί το λεξικό 
 

Στο αριστερό µέρος, υπάρχει σύντοµη 
εξήγηση της λέξης ή φράσης, πληροφορίες 
για την χρήση της σε επικοινωνιακό 
επίπεδο καθώς και πληροφορίες 
πολιτιστικής µορφής, στα Ελληνικά και 
Αγγλικά. Όταν κάνεις κλικ στη λέξη ή 
φράση σε µπλε χρώµα, µπορείς και να την 
ακούσεις. 
Στο κέντρο της οθόνης, εµφανίζεται η 
λέξη ή φράση όπως την είδες στο βιβλίο 
ασκήσεων µαζί µε την µετάφραση στα 
Αγγλικά.  
Πιο κάτω, υπάρχουν σύνδεσµοι (σε µπλε 
χρώµα). 
Στο κάτω µέρος της οθόνης µπορείς να 
δεις όσες φορές θέλεις το βίντεο όπου 
χρησιµοποιείται η λέξη ή φράση που σε 
ενδιαφέρει ή µια σχετική εικόνα, ώστε να 
καταλάβεις καλύτερα την σηµασία της. 
Στο δεξί µέρος, βλέπεις παραδείγµατα µε 
την λέξη, στα Ελληνικά και Αγγλικά. 
 
 

 

Κάνοντας κλικ στη λέξη σε µπλε χρώµα, µπορείς και να την ακούσεις. 
 
Η «ψηφιακή πόλη» (3D World) – Είσοδος για τα playspaces 
 

Αυτή είναι η «ψηφιακή πόλη» (3D World) 
του Hellas Alive. Χρησιµοποιώντας το 
µηχανισµό πλοήγησης, έχεις τη 
δυνατότητα να περιηγηθείς και να 
αισθανθείς ότι βρίσκεσαι σε µια σύγχρονη 
ελληνική πόλη. Όταν περνάς το ποντίκι 
πάνω από τα διάφορα κτήρια που 
υπάρχουν εκεί, µπορείς να διαβάσεις και 
να ακούσεις τι είναι το καθένα. 
  
Αν θέλεις να µάθεις περισσότερα για τον 
ελληνικό ή τον ελληνοαµερικανικό 
πολιτισµό και να επικοινωνήσεις µε µε 
άλλους µαθητές που ανήκουν στο ίδιο 
επίπεδο µε εσένα, µπορείς να µπεις και 
στα playspaces, µέσα από τους 
συνδέσµους που υπάρχουν σε πολλά 
κτήρια. Ψάξε να βρεις ποια κτήρια σε 
πηγαίνουν πού!   

 


